

李克强出席博鳌亚洲论坛2014年年会开幕式并发表主旨演讲 果断回应破坏南海和平稳定挑衅

据新华社海南博鳌4月10日电(记者 郝亚琳 陈二厚 宋振远)国务院总理李克强10日上午出席博鳌亚洲论坛2014年年会开幕式,并发表题为《共同开创亚洲发展未来》的主旨演讲。来自亚洲、非洲等52个国家的政界、工商界人士和专家学者参加开幕式。

李克强在演讲中指出,当今世界正处于深刻变化之中,全球经济复苏进程缓慢艰难。亚洲是最具活力的地区之一,也处在发展的关键时期,亚洲大多是发展中国家,发展经济、改善民生的任务依然艰巨。

李克强就新形势下如何发掘亚洲发展动力提出三点看法:

第一,坚持共同发展的大方向,结成亚洲利益共同体。亚洲国家要继续同舟共济、共克时艰,把经济的互补性转化为发展的互助力,不断扩大利益交汇点。第二,构建融合发展的新格局,形成亚洲命运共同体,积极推进基础设施

互联互通,促进产业深度合作、优势互补。第三,维护和平发展的大环境,打造亚洲责任共同体,积极探讨建立亚洲区域安全合作架构。

李克强强调,中国将继续坚持走和平发展道路,奉行睦邻友好的周边外交政策,我们维护本国领土主权的意志是坚定的,愿通过和平手段解决争端的主张也是明确的。对加强海上合作的积极行动,我们都会倾力支持;对破坏南海和平稳定的挑事行为,我们将给予果断回应。中国珍爱与和平,愿与周边国家一道,维护地区的繁荣稳定。

李克强指出,当前中国经济开局平稳,总体良好。但经济稳中向好的基础还不牢固,下行压力依然存在,一些方面的困难不可低估。面对当前复杂形势,既要冷静观察、保持定力,又要未雨绸缪、主动作为。宏观调控要把握总量平衡,更要着眼结构优化,根据形势变化合理把握调控的政策力度,适时采取

针对性强的差异化措施。我们不会为经济一时波动而采取短期强刺激政策,而是更加注重中长期的健康发展。我们已经确定的方针和所拥有的政策储备,能够应对各种可能出现的风险和挑战,已经出台和还将陆续推出的一系列促改革、调结构、惠民生的政策措施,将对稳增长持续发挥作用。我们有能力、有信心保持经济在合理区间运行。

李克强强调,中国经济持续向好是有条件的,稳增长是有基础的,今后一个时期不但能保持中高速增长,而且具备持续发展的不竭动力。一是要向改革要动力。继续加大简政放权力度,探索实行负面清单管理模式,建立政府权力清单制度。着力推动新一轮高水平对外开放。我们将积极创造条件,建立上海与香港股票市场交易互联互通机制,进一步促进中国内地与香港资本市场双向开放与健康发展。二是要向调结构要动力。以结构改革推动结构调

整。加快弥补服务业这块“短板”。落实以人为核心的新型城镇化规划。更大规模改造各类棚户区。推动沿海向内地梯度发展,依托长江黄金水道和重要陆路交通干线,培育新的经济支撑带。三是要向改善民生要动力。13亿人是世界上最大的消费市场和需求“富矿”。要实行更加积极的就业创业政策,对符合条件的小微企业、个体经营和企业吸纳就业实行税收减免,通过扩大就业创业带动居民收入持续提高,推动完善社会保障制度,更好发挥消费对经济发展的支撑作用。

李克强说,中国经济已进入提质增效升级的新阶段。我们不仅要爬坡过坎,还要行稳致远,续写“中国故事”新的传奇,实现中华民族伟大复兴的中国梦。

博鳌亚洲论坛2014年年会4月8日至11日在海南省博鳌举行,主题是“亚洲的新未来:寻找和释放新的发展动力”。

最高法院: 13类商标案件法院当受理

据新华社北京4月10日电(记者 陈菲)为正确审理商标案件,最高法院日前就人民法院审理商标案件有关管辖和法律适用等问题,出台相关司法解释,明确13类商标案件法院应当受理。

《最高人民法院关于商标法修改决定施行后商标案件管辖和法律适用问题的解释》规定,人民法院受理以下商标案件:1.不服国务院工商行政管理部门商标评审委员会做出的复审决定或者裁定的行政案件;2.不服工商行政管理部门做出的有关商标的其他具体行政行为的案件;3.商标权属纠纷案件;4.侵害商标专用权纠纷案件;5.确认不侵害商标专用权纠纷案件;6.商标权转让合同纠纷案件;7.商标使用许可合同纠纷案件;8.商标代理合同纠纷案件;9.申请诉前停止侵害商标专用权案件;10.因申请停止侵害商标专用权损害责任案件;11.因商标纠纷申请诉前财产保全案件;12.因商标纠纷申请诉前证据保全案件;13.其他商标案件。

利用新闻采访报道活动谋取不正当利益 中国经济时报社 河南记者站被撤销

据新华社北京4月10日电(记者 徐砾)在国家新闻出版广电总局日前通报的中国经济时报社记者站及记者敲诈勒索案中,记者利用新闻采访报道活动谋取不正当利益,严重损害新闻队伍形象。

在中国经济时报社记者站及记者敲诈勒索案中,该报社记者郝永丰自2010年10月担任该报河南记者站副站长(主持工作)以来,借助记者站工作之便和记者身份,与该报记者李国鹏、原记者耿付安、事业发展中心主任乔国栋、河南记者站工作人员刘云海等人,多次利用新闻采访报道活动进行新闻敲诈。

根据案件通报情况,郝永丰等人不仅利用舆论监督写曝光文章向基层施加压力谋取非法利益,还利用职务便利斡旋其他媒体或记者消除负面报道谋取非法利益。同时,记者利用新闻舆论监督介入企业经济纠纷谋取非法利益并强迫企业搞有偿宣传谋取非法利益。

与此同时,中国经济时报社河南记者站利用新闻采访活动违法从事报刊发行等经营活动,完成报纸经营任务。

目前,国家新闻出版广电总局撤销了中国经济时报社河南记者站,吊销了郝永丰、乔国栋、李国鹏的新闻记者证,并将涉案记者和耿付安、刘云海列入不良从业记录,郝永丰等人被移送司法机关追究刑事责任,该案同时移送报纸主管单位纪检监察部门追究该报社负责人和直接责任人的责任。

科普知识 PX到底是什么?

PX(对二甲苯)项目在中国遭到部分民众的反对。那么,PX到底是什么?围绕PX的种种问题,记者采访了美国马萨诸塞大学从事PX绿色合成研究的范炜教授,请他从专业角度给读者一个通俗易懂的介绍。

问:PX是什么?
答:PX中文名为对二甲苯,是二甲苯的一种异构体,二甲苯还有另两种异构体——邻二甲苯和间二甲苯。PX是一种无色透明易燃液体,不易挥发,汽油中就含有PX。PX主要用于生产塑料和薄膜等。

问:PX毒性如何?
答:PX不属于具有严重毒性的化工原料,但如长期大量摄入,会损害生物的神经系统。美国环境保护署认为,PX与二甲苯其他两种异构体毒性类似,短期内吸入较高浓度可导致出现头晕、恶心、呕吐等症状。至于致癌能力,美国环境保护署把它归为D类,即缺乏对人体致癌性证据。

问:为什么投资PX项目?
答:PX是市场上迫切需要的聚酯(PET)的生产原料。塑料瓶、手机外壳等很多与塑料沾边的东西,都需要聚酯作为生产材料。作为石化产品,从运输方便与成本等角度考虑,PX项目一般选址在沿海。

问:PX项目会有污染吗?
答:作为重要的聚酯产品的原料,PX主要是来自石油的精炼和分离,生产工艺非常成熟。有人担心PX生产过程中的污染,可能主要是担心出现苯。如果是利用传统工艺生产,则不会出现苯;而如果是利用甲苯歧化反应生产,则会有苯出现,但苯也是一种重要的化工原料,可以回收循环利用。严格按照生产工艺生产,不会对环境产生令人担忧的污染。

问:PX可以不用石油生产吗?
答:可以。利用可再生原料,例如植物纤维素,来生产PX的技术已逐渐成熟,有望提供一种新的途径来制备PX。(据新华社华盛顿4月9日电)

海南学生春游 翻车致数十人伤亡

据新华社海口4月10日电 10日上午,海南省澄迈县老城经济开发区欣才学校组织学生春游,11时许,一辆载满小学生的客车发生侧翻,当场造成8名小学生死亡,数名小学生受伤。记者获悉,受伤的32名学生状态稳定。

肇事车辆车牌为琼A20161,肇事司机赵某受轻伤,已被文昌警方控制。侧翻事故原因初步查明,事故发生时,车队行驶道路不是能正常使用的道路,为正在施工的道路,同时雨天路滑,司机操作不当。

海南省安监局应急救援处处长孙志毅表示,事故车辆没有超载,荷载47人,实载47人。目前,该校校长已被警方控制。

图为4月10日,救援人员在事故现场展开救援 (新华社发)



澳巡逻机再获疑似黑匣子信号

新华社珀斯4月10日新媒体专电(记者 徐伊伊 王小舒)澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心10日发表声明,证实一架澳军“猎户座”巡逻机当天下午在澳大利亚“海洋之盾”号军舰附近海域再次侦测到水下疑似黑匣子脉冲信号。

声明援引协调中心总协调人休斯敦的话说,“这次获取的数据需要连夜进行分析,它很有可能是由人造装置发出的”。

由于目前距离侦测到信号的时间

较短,声明未公布更多内容。协调中心表示若搜集到更多信息,将及时对外发布。

截至目前,“海洋之盾”号军舰在同一海域已侦测到4次水下脉冲信号。澳大利亚和美国军方人士9日在珀斯

的新闻发布会上说,澳方已派遣一架“猎户座”巡逻机到“海洋之盾”号此前发现信号的海域投下声响定位浮标,这些浮标都悬挂有可在水面以下300米处侦听信号的听音器,能帮助确定信号源位置。

乌东部局势升级 俄罗斯如何打算

乌克兰东部局势近日紧张,部分示威者要求地区独立并加入俄罗斯。9日,俄罗斯外长拉夫罗夫与美国国务卿克里两次就乌东部局势进行电话交谈。

乌克兰和西方一些国家认为,俄罗斯可能借机对乌东部地区采取进一步行动。不过分析人士认为,俄罗斯目前对东部局势进行干预甚至出兵的可能性不大。

否认与乌抗议活动有关
本月6日,乌克兰东部的顿涅茨

克、哈尔科夫和卢甘斯克3个州同时发生抗议活动,数千名亲俄示威者举行集会,部分示威者冲击政府大楼、升起俄罗斯国旗。

对此,乌克兰当局采取了谨慎应对的办法,在部分地区驱离或逮捕示威者,但警方并没有使用武器。截至当地时间10日,部分政府建筑仍被抗议者占领。

美国和乌克兰当局称,近期乌东部局势动荡与俄罗斯有关。然而,俄罗斯否认与这些抗议活动有关,认为这是“嫁祸于人”的说法,并称有迹象表明,

乌克兰的右翼分子及美国雇佣军在乌东部地区活动。

保持不越境的军事压力

种种迹象表明,俄罗斯不会贸然对乌克兰东部出兵,军事调动或仅限于维护边境安全并向乌克兰施压。

从目前看来,俄罗斯对乌克兰当局施压的考量更多在政治方面,其中包括在下月乌克兰总统选举前施加更多的影响力等。

从俄外交部门近期表态看,俄方对

乌当局的要求主要集中在:改革宪法、实行联邦制、保持不结盟地位、给予俄语官方语言地位、保护俄语民众等。

俄罗斯政治研究所所长谢尔盖·马尔科夫认为,通过政治手段解决乌克兰危机的办法是,建立一个由各党派组成的联合政府,其中应包括来自乌克兰东部和南部的代表。(据新华社莫斯科4月10日电)

国际观察

花开洛阳 香飘五洲
全国文明城市洛阳欢迎您

洛阳市创建办 洛阳市文明办 洛阳市广告办 洛阳日报报业集团